

новости

В комиссии

Депутат от Кемеровской области Ю. Чуньков с 9 февраля представляет Комитет Государственной Думы по законодательству и судебно-правовой реформе в комиссии ГД по анализу итогов приватизации в Российской Федерации. В комиссию делегированы представители всех фракций и комитетов, а также желающие разобраться в этом вопросе депутаты.

Глава ушёл в директора

На состоявшемся 8 февраля в Яя-Борике собрании трудового коллектива КХП «Родина» директор хозяйства Л. Логунов был освобожден от занимаемой должности по состоянию здоровья. Собрание назначило временно исполняющим обязанности директора С. Юрина, который до этого занимал должность главы администрации Марьевской территории.

Каждому — по 12 миллиардов

По сообщению газеты «Аргументы и факты», КАЖДЫЙ кандидат на пост Президента РФ получит из государственных казн для проведения предвыборной кампании по 12 миллиардов рублей плюс бесплатный телевизионный эфир. Надо полагать, что все эти расходы лягут на плечи налогоплательщика, то есть на каждого из нас.

Продавай, да не зевай

8 февраля в самый разгар торговли на площади в Яе у предпринимательницы был захищен с лотка женский свитер стоимостью 1160 тысяч рублей. Сотрудники милиции выявили и задержали вора. Их оказалось нигде не работающий житель Яи, 1967 года рождения. Свитер у него изъят и возвращен продавцу.

Картофель — под охрану

Из подгреба пенсионера, проживающего по ул. Кемеровской в Яе, было похищено семидесят килограммов картофеля. Оказалось, что крахмал совершил безработный, 1975 года рождения. Картофель он съел, разумеется, не успел, так как был задержан сотрудниками милиции.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ПОСЛЕ НЕНУЖНОЙ ВОЙНЫ

15 февраля — седьмая годовщина вывода Российских войск из Афганистана. 35 участников афганских событий живут сегодня в нашем районе. Для них эта дата стала самым главным праздником.

Пройдя кромешный ад ненужной войны, они остались живы, и в их сердцах живет память о боевых друзьях, ныне живущих, и тех, кто сложил свои головы на чужой земле.

Завтра состоится очередная встреча воинов-афганцев. Вспомнят они о трудных военных дорогах. Пожелают здоровья и благополучия бывшим друзьям, теплыми словами помянут погибших.

Накануне этого знаменательного события мне довелось встретиться со старшим помощником райвоенкома, капитаном Юрием Вахатовичем Ергашевым и получить ответы на некоторые вопросы, касающиеся воинов-афганцев. Он — участник тех событий, председатель совета воинов-афганцев.

— Юрий Вахатович, прошло семь лет со дня вывода наших войск из Афганистана. Замечались ли душевые раны?

— Нет, конечно, о тех событиях, о боевых друзьях забыть невозможно. Они живут в наших сердцах, в нашей памяти.

— В каком звании начиная вы воевали в Афганистане?

— Я был лейтенантом, командиром взвода.

— А сколько лет было ваши подчиненные?

— От восемнадцати до двадцати одного года. Приходили они извойну после «карантин» и после учебки, получив навыки боевой подготовки.

— Трудно было вставать в чужой стране!

— Да, определенные трудности были. Сам я вырос в Туркмении, в пустыне, в Афганистане встречался с горами. И уфошко, что получила определенные наставки боевой подготовки в Ташкентском общевойсковом училище.

— И вам не страшно было?

— За себя не спрашивай, я к этому готовился. Опасался за здоровье и жизнь солдат. Бойцы были разных националь-

ностей. Ребята из республик Средней Азии лучше ориентировались в тех климатических условиях. Труднее было узрянцам, русским и другим, кто не знал гор.

— Часто говорят о девочках в армии. Наблюдалось ли такое во время афганских событий?

— Нет, там военное братство было крепким. Старшие отвечали за младших. А командиры старались научить своих бойцов ведению войны в горных условиях. Много внимания уделялось изучению местности. Договаривались с местными жителями, решали многие вопросы мирным путем.

— Были случаи, когда наши солдаты погидали в бою с афганцами?

— Были, конечно, но тогда весь полк работал над тем, чтобы вызволить своих товарищей из плена.

— А как относились местные маселение к выводу наших войск из страны?

— Сначала встречали нашу армию с цветами. Но, узнавая, что в этой стране родоплеменные отношения (они вели в битве между собой), когда явили наши вой-

ска, противники объединились против нас. Мы же старались меньше воевать и больше вести с людьми разъяснительную работу. Восток — дело тонкое, там вопросы надо решать дипломатично, а не оружием.

В этой войне погибло 15 тысяч человек, вроде и не много. Но каждый погибший — это целая жизнь. Больше сохранилось тех бойцов, которые были хорошо обучены и где были грамотные офицеры.

— И все-таки, что дала нашему народу афганская война?

— Думаю, что для военных она стала хорошей школой. Научила работе с людьми.

— До какого ли внима-
ния уделяется сегодня воинам-афганцам?

— Пожалуй, нет. Есть, конечно, и положительные моменты. Например, погорельцу Кулькину в Улановке приобретена квартира. Но мне за 4 года не смогли помочь с квартирой. Со всей семьей (двое детей и жена) мне приходится снимать в аренду частные дома и переезжать с места на место.

— Что бы вы хотели пожелать своим товарищам в годовщину вывода наших войск из Афганистана?

— В первую очередь, хочу обратиться к солдатским матерям, чтобы они понимали, что служба в армии необходима. Ну, а своим боякам товарищам — здоровья, благополучия, уважения и крепкой дружбы.

— Спасибо, Юрий Вахатович, и вам здоровья, благополучия и меньше горючий.

Записала
Валентина
МЕРШИЕВА.
Пресс-секретарь
районной
Администрации.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

В соответствии с определением Правительства Российской Федерации от 21 апреля 1995 года № 339 и Положением о бухгалтерском учете предприятий и организаций всех форм: собственности, независимо от численности, представляют годовую бухгалтерскую отчетность за 1995 год в налоговую инспекцию и в органы посударственной статистики по месту регистрации (нахождения) исполнительного органа предпринимательства.

Состав бухгалтерского отчета:

1. Бухгалтерский ба-

ланс (форма № 1).

2. Форма № 2.

3. Справка к форме № 2.

4. Приложение к бухгалтерскому балансу (форма № 5).

5. Специализированные формы.

6. Пояснительная за-

писька.

7. Аудиторское заключение (если это предусмотрено законодательством РФ). Бланки приобретаются самосто-
ятельно.

С днём рождения!

Поздравляем дорогого, любимого мужа и отца ГАЛЧЕНКО Владимира Сергеевича с днем рож-
дения!

Прелетают года, словно пух с тополей,
Не грусти, провожая их взглядом,
Что года! Не беда,
Сколько их! Ерунда,
Коль родные и близкие рядом.
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни,
ЖЕНА, сын ИГОРЬ,
с. Ольговка.

Праздник влюблённых

14 февраля — День святого Валентина. Этот день влюбленных сердце подарила человеческую Англию. В бывшие времена юноши собирались компанией для того, чтобы бросить в шляпу бумаги с именами первых деревенских красавиц. Юноши, вытащившие такой билетик, гордо рвал символ для влюбленных — пла-
менеющую девушку своей

Для тех, кто верует

15 февраля отмечается православный праздник — Сретение Господа нашего Иисуса Христа. В среду, накануне праздника, в Яйской церкви в 16 часов состоится вечерняя служба, а в четверг в 8 часов 30

минут пройдет литургия. В пятницу, 16 февраля, в 16 часов пройдет вечерняя служба, посвященная Вселенской родительской мясопустной субботе. В субботу в 8.30 состоится утренняя литургия.

Подобрав ключи

К замку в доме жительницы пер. Жуковского в Яи, вор вынес из него традиционные украшения и некоторые приглянувшиеся вещи. Вещи и продукты у нее изъяты и возвращены потерпевшей.

Доставьте

мужчинам, удовольствие

Самый недорогой подарок мужчинам к Дню Российской армии — это поздравление в районной газете. При отсутствии денег в вашем кармане или на счете родного предприятия это самый выгодный вариант. Цена для частных лиц — 20 рублей, для предприятий — 50 тысяч рублей. Дорогие подарок — дорого внимание.

Стол находок

Найден КЛЮЧ. Обращаться в редакцию.

Одновременно с годовым бухгалтерским отчетом представляется статистическая отчетность 12-Ф или МП, бланки которых необходимо получить в стат-органах.

Налоговая инспекция доводит до сведения руководителей и главных бухгалтеров предприятий, что представляемые отчеты в обязательном порядке должны иметь отметку статоргана о получении ими одного экземпляра.

Яйский отдел статистики. Государственная налоговая инспекция по Яйскому району.

У нас и в мире

15 февраля в Москве состоится общероссийская конференция Компартии России, на которой будет выдвинут кандидат на пост Президента России. На собраниях обсуждались все возможные кандидатуры. Назывались имена Светланы Горячевой, Амана Тулеева, Виктора Илюхина. Но в 95 процентах называлось имя Геннадия Зюганова.

34,33,20 килограммов золота было изъято у злоумышленников в течение всего одной недели в конце прошлого года. Забавен один из последних случаев: в Магадане взяли с поличным даму, пытающуюся за два миллиона рублей перевезти в Москву «желкие» 3 килограмма золота. Самородки были уложены в велосипедную камеру и защищены в пояс на лямках. На исходе 1995 года было задержано около центнера похищенного у государства золота.

Инфляция в январе в России составила 4,1 процента, что несколько выше, чем в последние месяцы прошлого года.

15 февраля — годовщина вывода советских войск из Афганистана, но до настоящего времени неизвестна судьба 287 военнослужащих, воевавших в Афганистане. До сих пор не могут установить личности 220 человек, погибших на войне в Чечне.

В декабре прошлого года средняя заработная плата (без выплат социального характера) составила примерно один миллион двадцать семь тысяч рублей на одного работника Кемеровской области.

С 1992 по 1994 год стоимость стандартного набора из 19 основных продуктов питания возросла с 11 до 39 процентов от американского аналога, а за истекший год приближается к 50-процентному барьери. Таким образом, россиянину за килограмм говядины надо работать в среднем 3,4 часа, поляку — 1,7 часа, немцу — 0,3 часа. За килограмм животного масла россиянину — 5,3 часа, поляку — 2 часа, немецу — 0,25 часа.

Археологи обнаружили в Неаполе место рождения Будды. Об этом объявило правительство Гималайского королевства. В ходе раскопок обнаружена комната, где в 623 году до Рождества Христова родился принц, позже названный Буддой, который отрекся от материального мира и стал странствующим монахом.

ЭТИКЕТ

Бутылки открывают уже на кухне, за исключением шампанского. Особо выдержанное вино можно открыть за праздничным столом в кругу близких друзей. Бутылку, опечатанную станиолем, открывают сначала ножом, станиоловую капсулу надрезают немного ниже края бутылки. Штопор не ввинчивают очень глубоко в пробку: так можно вдавить пробку в бутылку или раскрошить ее. Бутылку с плавающими на поверхности вина кусочками пробки к столу не подают. Если крошки попали в бутылку, их сливают, прежде чем приносят бутылку.

Обычно вино подают на стол в бутылке (с этикеткой), графине или закрытом кувшине для вина. Бутылка шампанского в ведерке со льдом ставится на край стола или на сервировочный столик. Открывают ее, не вынимая из ведерка. Кончиком салфетки накрывают пробку и придерживают ее большим пальцем левой руки. Правой рукой освобождают пробку от проволоки. Левой же, защищенной салфеткой, медленно выворачивают пробку. Бутылку стараются открыть бесшумно, для этого пробку перед последним оборотом надо свернуть набок, в

ТАК ЛИ ЭТО ПРОСТО?

сторону. Бутылку в этот момент держать чуть наклоненной, чтобы из нее мог выйти углекислый газ, создающий давление. К тому же, открывая таким образом бутылку, вы не прольете ни капли драгоценной влаги.

Прежде чем произносить первый тост, поинтересуйтесь, что пьет дама, сидящая с вами рядом, и позаботьтесь о том, чтобы бокал ее был вовремя наполнен. На семейных вечерах напитками ведает хозяин, он же и наполняет бокалы. Если же вино (обычно домашнее) подано в графине или кувшине, из них может наливать и сам гость. До сих пор не было принято, чтобы женщина в обществе мужчины сама наливала себе вино. Если женщина просит вас наполнить ей рюмку, это первый сигнал о вашей невнимательности.

Бутылку держат всей

рукой, примерно на уровне этикетки, так, чтобы указательный палец находился на горлышке. Наливая вино, стараются не наклонять резко сосуд, чтобы не разбрызгать возможный осадок. Когда льют, стараются, чтобы горлышко бутылки не упиралось в край рюмки. Поднимая бутылку, нужно немного повернуть ее, чтобы вино не капнуло на скатерть.

Напитки наливают через правое плечо сидящего.

Если к следующему гостю нельзя подойти справа, ему наливают левой рукой, а его соседу — правой. Из полной бутылки сначала наливают немного вина в свою рюмку.

Хозяин стола, налив первую каплю себе, сначала наполняет рюмки дам, затем — мужчин. Можно наливать и по очереди, в последнюю

очередь — себе.

Вином или водкой наполняют от 3/4 до 4/5 рюмки. Рюмка при этом стоит на столе. Только высокий узкий бокал для шампанского берут в руки. Вино наливают вновь лишь тогда, когда рюмка пуста. Наливать вино в недопитую рюмку оскорбительно, так как гость может усмотреть в этом принуждение и насилия. Задержавшегося гостя можно лишь мягко попросить допить рюмку, но ни в коем случае не наставлять и не упрещивать. Если вы не хотите, чтобы вам наливали вина, можно сказать: «Благодарю, я не пью», или «Спасибо, мне достаточно». Отказ не нужно подтверждать, прикрывая рукой бокал. В этом случае самое правильное — не допивать напитка. Рюмку гостя, на время вставшего из-за стола, не наполняют.

Начав пить, не разговаривают. Если вас в это время перебьют, сначала нужно поставить рюмку на стол, затем ответить. Вино и другие напитки типа коньяка, ликера, рома и т. д. пьют маленькими глотками и медленно. Только рюмку с водкой можно «спрокинуть».

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

15-16 февраля

Начало новой работы. Покупка собственности для перепродажи. Просить о возврате долга. Бросать курить. Начинать курс лечения.

Следует воздержаться от активной деятельности, больше отдыхать. Опасность переломов костей. Не рекомендуются все операции, связанные с зубами и позвоночником, а также процедуры, связанные с желчным пузырем, обменом веществ.

17 февраля

Устройство на работу. Вступление в клубы, общества. Покупка дома для постоянного проживания, автомобиля. Брать деньги в долг. Устраивать прием, вечеринку. Начинать строительство. Менять место жительства. Начинать диету для похудения. Пломбировать зубы. Очень эффективны закаливание и физические упражнения.

Не рекомендуются операции на суставах, лечение артритов, нервной системы, органов чувств.

18 февраля

Нельзя делать ничего нового (даже планировать), кроме самых необходимых бытовых житейских дел. Пломбировать зубы. Эффективны все формы закаливания водой, все формы физической активности.

Плохой день для бракосочетания.

19 февраля

Ранним утром (до 7 час. 30 мин.) планируйте свои дела на ближайший лунный месяц. Хорошо начинать цикл больших физических упражнений. Благотворно влияет диета. Показаны очистительные процедуры, операции в области брюшной полости.

Уязвима кожа. Повышается опасность аллергии. Не рекомендуются операции на печени и ногах. Возможна интоксикация от лекарственных препаратов.

20 февраля

Подписание документов. Реклама, публичные выступления. Брать деньги в долг. Делать стрижку для стимуляции роста волос. Начинать диету для прибавления веса. Показаны операции в области брюшной полости, очистительные процедуры. Удалять зубы.

21 февраля

Покупать недвижимость для перепродажи. Покупать животных. Хорошо принимать гостей. Обращаться к начальству, органам власти. Эффективны все процедуры и операции, связанные с почками и мочевым пузырем.

Не рекомендуются переутомляться ни физически, ни умственно. Не рекомендуются все операции на голове и яичце.

АНЕКДОТЫ ОТ НИКУЛИНА

Корреспондент районной газеты Валентина Гимаева — большая поклонница знаменитого артиста цирка и кино Юрия Никулина. Одним из результатов их давней переписки стал бесценный подарок клоуна — книжка «Анекдоты от Никулина с личным автографом, автопортретом и добрыми пожеланиями». Представляем вашему вниманию некоторые из анекдотов названной книги.

Идеальный муж по-одесски: слепой, глухонемой капитан дальнего плавания.

Свинья забегает с

улицы в комнату. Смотрит на электророзетку в стене:

— Какая же сволочь свинью замуровала?

Идет корова по дороге, взъерошенная, ободранная, еле ноги волочет. Ее спрашивают:

— Корова, ты откуда?

— От верблюда.

Учитель отправляет ученика домой с запиской. Пишет родителям: «Заберите вашего сына и помойте, от него плохо пахнет».

Мать посыпает сына с сыном отвечают: «Я послала сына к вам в школу, чтобы вы его учили, а не нюхали».

У кого что лучше растет

ВОДОЛЕЙ:

У вас будут хорошо рости: горох, картофель, клубника, морковь, укроп, фасоль.

У вас будут плохо

растти: виноград, капус-

та, кукуруза, подсолнечник, помидоры, яблоня.

Вам симпатизируют: гвоздика, герань, жасмин, любисток, маргаритка, орхидея, сирень.

К вам относятся на

сторожение: пион, роза.

Продают

ПИЛОМАТЕРИАЛ [сосна] по цене: обрезной — 40000 рублей, необрезной — 33000 рублей, брус — 45000 рублей. Обращаться по телефону в А-Судженске: 2-81-32, 92-1-07.

Шлаколитой ДОМ по ул. Украинской, 114 (близко от центра, общая площадь — 50 кв. м., имеются местное отопление, погреб, баня, 2 сараи, огород 8 соток). Обращаться по телефону: 2-47-15 (в любое время).

Приглашают за покупками

Яйский ТОО «Хлебокомбинат» приглашает всех покупателей посетить магазин «Хлеб», где вам будет предложен широкий ассортимент продукции предприятия.

Магазин расположен по ул. Ленина в помещении гастронома (бывший магазин для ветеранов). Часы работы — с 8 до 20 часов, без выходных, обед — с 14 до 15 часов.

Благодарят

Огромная сердечная благодарность Н. Романенко, Ю. Конькову, С. Молошкину, А. Салашину, Н. Арышеву, Е. Першину, безвозмездно давшим мне свою кровь. Спасибо вам за оказанную помощь в лечении! Желаю всем крепкого здоровья на долгие годы.

Л. СЕМЕЙКИНА.

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3625 экземпляров.

Объем — 1 п. л.

Индекс — 51954.

Заказ — 124.

Газета подписана 13

февраля в 14 час. 50 мин.

ПОСЛЕ ПРИГОВОРА

НАЛЕТАЙ— ПОДЕШЕВЕЛО!

Как скотник сам у себя телят воровал

Не нужно сегодня лишний раз говорить о том, что сельское хозяйство в районе влечит нищенское существование. Механизаторы, доярки и скотники в большинстве сельскохозяйственных предприятий уже давно забыли о зарплате, в лучшем случае получая в счет нее масло, хлеб, сахар, муку. Чтобы как-то выжить и не пустить по миру свои семьи, сельчанам приходится держать большие подсобные хозяйства, а мясо, молоко, сметану возить на базар. Корма же для скотины порой просто воруются; благо, что контроля за их сохранностью руководители хозяйств большого не проявляют, а чаще просто на такие факты закрывают глаза. Живя в безденежье, у некоторых тружеников села возникает соблазн своровать из совхозного загона поросенка, теленка, корову и по десятке продать горожанам. Чаще всего такие сделки совершаются за водку...

Осенью прошлого года начали происходить довольно странные события в КСХП «Яйское». Из загона, что под деревней Антоновской, где содержался для откорма молодняк крупнорогатого скота, стали пропадать телята. Были они уже подращенные, примерно в 300 килограммов весом. Тогда же было и возбуждено уголовное дело по заявлению директора хозяйства Андрея Ильи по фактам хищения животных. Сотрудники милиции взялись за расследование. Сотник Юрий Белоногов, который являлся материально-ответственным лицом и занимался откормом 170 телят, ничего вразумительного не мог объяснить, почему из его загона исчезают совхозные животные. Однако повод подозревать именно этого скотника в воровстве у работников милиции был. Дело в том, что Белоногов за свою почти полувековую жизнь не отличался законопослушанием—был трижды судим. За скотиной он присматривал один, так как его напарник в то время, когда происходили кражи, был на больничном. Помощниками Белоногова стали злые собаки, которые постороннего человека просто бы не подпустили к загону, а то и растерзали бы. Значит, должен был знать скотник, куда пропадает скот. А может, он и является расхитителем совхозных животных? Это вскоре и удалось выяснить следствию.

23 июля прошлого года, будучи же совсем трезвым, Белоногов совершил первую кражу. Он украл из своего же подэята теленка весом в триста килограммов. К совершению преступления его склонили Валерий Калараш и Виктор Митяев, которые трижды гнуночка в ночь в загону на «УАЗе», которым управлял Барышев. Выбрали теленка, который пропадал с заявлением в милицию. Белоногов за спиртное не смог бы продать полгурта! Эта история, случившаяся в КСХП «Яйское», может стать жертвой уроком для всех руководителей сельхозпредприятий района.

Надежда ДЕНИСОВА,
старший помощник
прокурора
Яйского района.

СОЦИАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

С милосердием

Жизнь для многих из нас с каждым днем становится трудной, потребительская корзина все дороже. А зарплату, да и пенсию выдают с большой задержкой. Увеличивается число малообеспеченных семей, где порой голодают и взрослые, и дети. Чтобы хоть немного поддержать такие семьи, и действует в Кузбассе второй год региональная программа «Качество жизни». Больше всех над ее реализацией работает управление социальной защиты населения. В районной программе есть раздел «Кузбасс — детям». Над ним работает отдел материнства и детства. О том, что сделано, слово ведущему специалисту отдела Надежде ПАСТУШЕНКО.

Выполнение этой программы зависит от наличия средств. Мы должны были получить 155 миллионов рублей. За прошлый, 1995 год израсходовано только 48,5. И в основном, по взаиморасчетам. Продукты, например, нам отпускали магазины межрайбазы, одежду — межрайбаза и швейная фабрика. В связи с отсутствием средств многие предприятия не производят положенные отчисления в Пенсионный фонд и имеют уже большую пеню. И вот в счет погашения пени они рассчитываются натуральными продуктами. Так, в селах Судженске и Ольговке 22 семьи получили 44 килограмма сливочного масла на 880 тысяч рублей. В Яя-Борике и Бекете 35 семей были обеспечены сливочным и растительным маслом на два с половиной миллиона рублей. В феврале 19 семей Красной Горки получат по 25 литров молока. В Ишиме 19 семей — по 26 литров.

В январе мы привезли из Кемерова обувь для детей примерно на пять миллионов рублей, также по взаиморасчетам. В декадник инвалидов из областного бюджета

поступило немного денег, на которые были приобретены подарки для 80 детей-инвалидов.

Матерям-одиночкам в прошлом году была оказана помощь на два с половиной миллиона рублей, разведенным — на два миллиона, многодетным — на 30. Есть и такие семьи, где ни муж, ни жена не работают. Оказали им помощь продуктами и одеждой на три с половиной миллиона рублей. Только в крайних случаях помогаем деньгами — на лечение и покупку лекарств.

Пятеро детей, трое из которых инвалиды, по бесплатным путевкам прошли в санаториях. В тесном контакте с администрацией школы № 3 работает наш отдел. В октябре-ноябре двадцать учащихся этой школы из малообеспеченных семей отдохнули и подлечились в санатории «Бодрость».

Ольговский приют «Огонек» в течение года обеспечивал нормальную жизнь восемидесяти детям из неблагополучных и малообеспеченных семей. Из некоторых семей дети дети в приюте побывали дважды.

Есть свои сложности и у молодых семей.

В прошлом году четыре семьи на своих первенцев

получили в отделе

детского приданое.

А в январе этого года таких

семей было уже семь,

которым подарки от

отдела оказались не

лишними. Мы намерены

и в течение года всем

молодым семьям на

первого ребенка выделять бесплатно детское

приданое.

Занимается отдел и организацией массовых мероприятий для всех категорий опекаемых людей. Устроили мы праздник инвалидов в зале центра социального обслуживания для детей-инвалидов.

Ребята остались

очень довольны.

Провели праздник и для

многодетных матерей. Ана-

логичные праздники

ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ—ПРЕСТУПНИК

Пьянство за рулем — преступление. Из года в год число выявленных среди водителей нарушений, связанных с употреблением спиртного за рулем, возрастает. За прошлый, 1995 год работниками Яйского ГАИ было задержано 775 водителей, управлявших транспортом в состоянии опьянения. Из них сто сорок один водитель был лишен прав управления. Это на 10 процентов больше уровня 1994 года.

Где искать причину пьянства водителя? Ведь за каждого не поставишь инспектора. А с другой стороны, вроде бы имеются все предпосылки для сокращения подобных нарушений: инспекторы рабочих мест, задержки с выплатой заработной платы и т. п. Однако идут все больше и

больше. Администрации же хозяйств и предприятий пассивно относятся к нарушителям трудовой дисциплины, практически никаких мер к ним не принимают. Например, в КСХП «Марьевское» за прошлый год работниками ГАИ было задержано 46 водителей и трактористов, управлявших транспортом в состоянии опьянения. Из них восемнадцать человек были лишены прав управления.

К СХП «Марьевское» практически лишилось половины рабочих автопарка. Это была вынужденная мера, так как из 18 лишенных трактористов управления почти все в течение года совершили повторное аналогичное нарушение.

Не лучше обстановка и в АО «Чиндинское», где только за последний квартал 1995 года были лишены прав управления десять во-

прошли и в селах. В начале года встречались с главами администраций территорий и представителями женсоветов.

Обсудили итоги работы за год, поговорили о делах насущных и планах. Особое внимание уделено было, конечно, неблагополучным семьям. Взаимопонимание с главами администраций территорий, женсоветами мы всегда находим. И мы благодарны им за помощь и поддержку.

Над программой «Качество жизни» работает и служба срочной помощи. Акцент этой службой делается на социальную поддержку взрослого нетрудоспособного населения. В программе посвящен этому вопросу нашей жизни один из разделов. О работе отдела за прошлый год рассказывает Татьяна БАРАНЧУКОВА:

— Работаем мы с одинокими, малообеспеченными людьми пенсионного возраста. По положению мы можем оказать помощь тем людям, пенсия которых ниже прожиточного уровня. Так, в первом квартале прошлого года он составлял 125,4 тысячи рублей, а в четвертом — уже 261 тысячу. И в первом квартале текущего года осталась эта же сумма. Помогаем инвалидам первой и второй групп с доходом ниже прожиточного минимума. Обеспечиваем разницу один раз в квартал между прожиточным минимумом и пенсии продуктами или деньгами при адресной помощи. В первом квартале в среднем она составила 31 с половиной тысячи рублей, в четвертом — 45 тысяч. Такую помощь мы оказываем при обращении к нам пожилым людям. Некоторые нуждающиеся пенсионеры получают от нас помощь в виде продуктов, вещей, пиломатериала, оплаты за топливо, телефон. Из почти девяти тысяч пенсионеров более двух с

половиной тысяч человек получили помочь на 116 млн. 650 тыс. рублей.

Кроме адресной оказываем и срочно-крайнюю помощь: погорельцам, беженцам, инвалидам первой и второй групп, бомжам. Такие обращения людей рассматриваются на попечительском совете при районной администрации (председатель А. Пицкин). Конечно, помощь эта очень мизерная. Так, в 1995 году погорельцам выдали по 100 тысяч рублей, беженцам, вынужденным переселенцам — по 50 тысяч, 243 инвалидам первой и второй групп выделили 10 млн. 334 тысячи рублей на лекарство, для четырех безродных — на погребение. Двенадцать бомжам покупали билет до ближайшей станции либо оказывали гроши продуктами или деньгами по 10 тысяч рублей.

Работать у нас нелегко. С утра до вечера сталкиваемся с людским горем. Конечно, всем помочь мы не в силах. Просто не хватает средств. И все-таки из областного бюджета мы получили 13 миллионов рублей, из местного — 82 миллиона, из Пенсионного фонда — 50,5 миллиона, и из других источников — около двух с половиной миллионов. Большая часть из этих средств поступала к нам по взаиморасчетам.

Принимали мы участие в месячнике пожилого человека. Так, на 1643 пенсионера израсходовано было семнадцать миллионов девятьсот тысяч рублей. Оплатили просмотр кинофильмов, чаепитие, выделяли деньги на премирование победителей конкурса «На лучшее подворье». Сто шесть наших долгожителей получили от нас подарки — продуктовые наборы. Были вручены подарки и 170 больным Щербиновского дома инвалидов.

Записала ГИМАЕВА.
Палентина

— в третий раз; Красиков Ю. (ПОЖКХ) — в третий раз; Семенов И. — в третий раз; Кузнецова В. — повторно (нигде не работает); Степанов В. — водитель КСХП «Марьевское», также был задержан повторно.

Остальные нарушители Правил в соответствии с кодексом РФ об административных правонарушениях были оштрафованы.

Время сейчас трудное, и, думается, что руководителям и инженерно-техническим работникам хозяйств нужно намного больше уделять внимания вопросам дисциплины на транспорте. Иначе трудно рассчитывать на какую бы то ни было стабилизацию производства.

Александр ПОПОВ,
 капитан милиции,
 инспектор АП ГАИ
 Яйского РОВД.

ПРЕСС-ЦЕНТР
РАЙОННОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ

ОБЪЕДИНЯТЬ КАРЬЕРЫ

Как уже сообщалось ранее, на территории нашего района добывающей песчано-гравийной смеси занимаются три организации. Это — Яйский песчано-гравийный карьер АОЗТ «Кузбасснеруд», карьер завода ЖБИ концерна «Северокузбассуголь» и ООО «Автодорнеруд» с объемом производства за 11 месяцев 1995 года, соответственно, 238,3 тысячи кубометров, 6,6 тысячи кубометров и 60 тысяч кубометров.

Карьер завода ЖБИ не занимался добычей песчано-гравийной смеси в январе-июле и ноябре-декабре 1995 года. Срок аренды земельного участка, отведенного данному карьеру, закончился, но разработка участка не завершена. Экологическая служба района обращает внимание на то, что площадка сортировки и погрузки ООО «Автодорнеруд» находится в черте поселка Яи, в 700 метрах от районной больницы. Вызывает озабоченность, что за прошлый год только вредных веществ в виде неорганической пыли было выброшено в воздух более 140 тонн, что отрицательно влияет на здоровье жителей микрорайона больницы.

С другой стороны, дальнейшее укрепление и расширение базы Яйского песчано-гравийного карьера позволит решить проблему производства дешевых строительных материалов в районе.

Учитывая эти аспекты, коллегия Администрации района поставила задачу перед АОЗТ «Кузбасснеруд» о выделении цеха АО «Кузбасснеруд» Яйского песчано-гравийного карьера на самостоятельный баланс с изменением его правового статуса — образованием юридического лица. Также обязала ООО «Автодорнеруд» до 1 августа 1996 года закрыть действующую площадку сортировки, складирования и погрузки и перенести ее за пределы населенной территории.

В целях более полной и качественной обработки месторождения, планирового ведения рекультивации определенных земель и лучшего контроля за использованием земель решено объединить предприятия, занимающиеся добывкой песчано-гравийной смеси, в одно и на базе одного карьера. А затем развивать на базе нового предприятия производство стройматериалов: кирпича, железобетонных изделий, отдельного песка и других материалов, необходимых для территориальных нужд, и совместно с отделом экономического анализа и прогнозирования развития территорий проработать вопрос обеспечения песчано-гравийной смесью ближайших потребителей.

Валентина МЕРШИЕВА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Возрождение по-вознесенски

В НАЧАЛЕ ПРОШЛОГО ГОДА В ГЛУБОКОМ КРИЗИСЕ ОКАЗАЛИСЬ КСХП «ВОЗНЕСЕНСКОЕ» И «ЕМЕЛЬЯНОВСКОЕ». В ЭТО ЧРЕЗЫЧАНО СЛОЖНОЕ ВРЕМЯ ВОЗГЛАВИЛ КСХП «ВОЗНЕСЕНСКОЕ» АНАТОЛИЙ НЕКОЛЕНКО. ЧЕРЕЗ НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ К ВОЗНЕСЕНЦАМ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ И ЕМЕЛЬЯНОВЦЫ, ПОД РУКОВОДСТВОМ НОВОГО ДИРЕКТОРА ОБЪЕДИНЕННОЕ ХОЗЯЙСТВО ЗАМЕТНО УЛУЧШИЛО СВОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

КРОТКО познакомим читателей с биографией Анатолия Ивановича Неколенко. Родился он в селе Святославке Ижморского района. После окончания техникума, в 1962 году, начал работать в совхозе «Святославский» ветеринарным специалистом (тогда совхоз находился в Яйском районе). Также Анатолий Иванович с отличием закончил ветеринарный институт по специальности «ученый-зоотехник». Некоторое время работал в комсомольской организации Яйского района, а затем уехал в среднюю полосу России, где продолжил работать в сельском хозяйстве. После переезда в Казахстан долгое время работал на руководящих должностях сельского хозяйства республики. После распада СССР вернулся в Кемеровскую область и возглавил отдел заготовок племобъединения областного департамента сельского хозяйства. С 28 февраля 1995 года — директор КСХП «Вознесенское». Спустя год, я встретился с Анатолием Ивановичем и записал следующее интервью.

— Анатолий Иванович, Вас не пугала перспектива перехода из областного центра в сельскую глушь?

— Деревня меня не страшит. В селе я родился и вырос. От земли не отрывался на протяжении жизни.

— В каком состоянии Вы приняли хозяйство в прошлом году?

— В хозяйствах сложилась очень тяжелая обстановка в 1995 году. Не было кормов, горюче-смазочных материалов. Было всего 40 процентов семян.

— Каким образом Вы смогли выйти из затруднительного положения?

— Мир не без добрых людей. Большое спасибо коллективу совхоза «Марьевский» и его директору В. Ежакову за то, что помогли нам с кормами. Анжерское АТП помогло с вывозкой кормов. Через «Сибирский колос» решили вопрос с обеспечением концентратами. С семенами помог департамент сельского хозяйства. Во все инстанции пришло обращаться, и сеяли успешно. Посеяли 3700 га. Это больше, чем прежде. Сеяли пшеницу, овес, ячмень, виноград. Посадили картофель. А осенью полностью убрали зерновой клин. В среднем собрали по 11 центнеров с гектара. Засыпали свои семена и фурраж. Немножко зерна раздавали работникам хозяйств и пенсионерам.

— Значит, Емельяновка с головой вливается в КСХП «Вознесенское»?

— Я отношусь к Вознесенске и Емельяновке одинаково и делаю все возможное, чтобы Емельяновка развивалась. Например, мы планируем отремонтировать помещение старой школы и сделать в нем три квартиры, ведь к нам в хозяйство пригребаются люди из Ка-

— Сдавали молоко на Анжерский молзавод, но «живые» деньги за него не получили. Рассчитываются заводчане дорожной продукцией, например, маслом по 31 тысяче рублей. На мясокомбинат невыгодно сдавать мясо потому, что он его принимает по 3200 рублей за килограмм. Хороший хозяин по такой цене мясо не сдает.

— За счет чего увеличиваются посевые площади хозяйства?

— В этом году мы выкупили и начали обрабатывать те земли, которые были брошенены год назад (Михайлова, Знаменка, Покровка), и обеспечили совхоз сенажом. Но приходится его вывозить с расстояния в 30—35 км.

— Анатолий Иванович, удалось ли вам сохранить поголовье скота?

— Поголовье мы не уменьшили. Оставили 400 дойных коров, остальных сличили и после выбраковки отправили в Соболинку на откорм. За счет этого возвращали в Красноярск. Там теперь работает бригада. Мы им отдали 700 га земли и 200 коров и бычков.

— Слышал, что в Емельяновке занялись птицеводством. Расскажите об этом начинании.

— В этом году за долги племзавода взяли на Кемеровской птицефабрике 2300 цыплят. Часть продали населению, а 800 бройлерных кур откармливаем в хозяйстве на небольшой птицефабрике. Они, во-первых, дают яйца, а во-вторых,

чтобы не забывать скот на обеды механизаторам в период полевых работ, мы будем рубить кур. Яйца реализуем сейчас населению Вознесенской территории и на Анжерском химфармзаводе.

К тому же, закупили мы 30 племенных свинок и 3 хрячков, скоро начнется отбор. Приготовлен для них свинарник. Мы провели реконструкцию фермы в Емельяновке, одну ее половину оборудовали под свинопоголовье, другую — под свинопоголовье.

— Значит, Емельяновка с головой вливается в КСХП «Вознесенское»?

— Я отношусь к Вознесенску и Емельяновке одинаково и делаю все возможное, чтобы Емельяновка развивалась. Например, мы планируем отремонтировать помещение старой школы и сделать в нем три квартиры, ведь к нам в хозяйство пригребаются люди из Ка-

захстана. С некоторыми из них я работал и с удовольствием приму их к себе. В Емельяновке построен добродушный детский сад, но он ни одного дня не работал. Я внес предложение, чтобы этот детский сад переоборудовать под школу. Здесь же можно сделать аптеку. Если сейчас это здание не переделать под школу, то мы его можем потерять.

— Как складываются отношения с городскими партнерами?

— В Никольском существует подсобное хозяйство химфармзавода. Сегодня мы заключили с директором этого предприятия договор о совместной деятельности. Заводчане будут помогать нам техниками, людьми и т. д. Взаимопомощь у нас есть. Так же мы работаем со стеклозаводом, машзаводом, мясокомбинатом, с некоторыми магазинами, с «Сибирским колосом». Анжерка, Кемерово, Тайга входят в зону наших интересов. Ездим за пределы области. Так, недавно я побывал в Красноярском научно-исследовательском институте по этому вопросу. Мы хотим заключить с институтом договоры по усовершенствованию в нашем хозяйстве земледелия и животноводства. У них есть возможность помочь нам в приобретении и возделывании элитных семян пшеницы, овса, ячменя и кукурузы.

— Развивается ли в хозяйстве собственная переработка продукции?

— Запустили в Вознесенске свою мини-пекарню. Она работает в три смены. Сейчас снабжаем хлебом через свои магазины население территории, откроем свой магазин на химфармзаводе и туда будем поставлять хлеб. Кроме этого, установим сепаратор и начнем напрямую торговаться молоком в городе. Решено вопрос с приобретением для хозяйства мельницы. Пшеница у нас хорошая и во всем параметрах подходит для хлебопечения. Будем самим молоть муку, печь хлеб и снабжать людей. Надо набирать денежные деньги, чтобы рассчитываться с людьми хотя бы раз в квартал. Но для этого надо ежегодно получать продукцию на 1 миллиард 200 тысяч рублей, ведь средняя зарплата по хозяйству в 1995 году составила 330 тысяч рублей.

— Каковы планы развития поголовья в этом году?

— Провели совещание с механизаторами, довели

рабочие планы. Разделили землю бригадам. Например, в Емельяновке сделали 3 бригады: две на зерновых культурах, а одна — по заготовке кормов.

С техникой очень сложно. Недавно назад взяли комплект гусениц на трактор ДТ-75 и отдали 14 миллионов рублей. Если не вмещается правительство, то техники на селе вообще не будет. Мы на выживаем. Ремонт техники ведется и здесь, и в Емельяновском отделении. По возможности мы все даем для того, чтобы засеять четыре тысячи гектаров. И если мы возьмем с нашей земли зерна хотя бы по четырнадцать центнеров с га, то получим 4,5 тысячи тонн. Этого хватило бы нам для того, чтобы прожить.

— Зять вы вспахали осенью?

— Зять пахали, но мало, около сорока процентов. Мы будем переходить на новую структуру землеведения. Сегодня специалисты уехали в Кемеровский научно-исследовательский институт по этому вопросу. Мы хотим заключить с институтом договоры по усовершенствованию в нашем хозяйстве земледелия и животноводства. У них есть возможность помочь нам в приобретении и возделывании элитных семян пшеницы, овса, ячменя и кукурузы.

А в животноводстве будем работать по улучшению породного состава маточного поголовья. Мы сейчас завезли пару бычков. Это чистые черно-пестрые голландские фризи. Когда я работал в объединении, мы получили эту породу из СФРГ. В этом году мы получим 100—120 нетелей с этими бычками. Коров у нас будет около 500. Таким образом, создадим свой оборот стада в хозяйстве.

В поголовье нужно сделать сортовые участки и выращивать свои семена, чтобы не тратить деньги на импорт. Сейчас обещают нам в департаменте поголовной агрегат «Конкорд». Так же побежали нам новые тракторы. Рассчитываются мы будем по лизингу.

— Наверное, в наследство от прежних директоров вам досталось очень много долгов!

— Мы сейчас должны бежать все отложенные три миллиона рублей. Нашим долгом являются органные финансовые органы. Коммерческие кредиты, которые

брали раньше, брат мы теперь не будем.

— Анатолий Иванович, каковы сейчас у вас молочные в вашем хозяйстве?

— Удои у нас пока низкие. Так, в Вознесенске животноводы надеиваются на 2,8 кг молока в день от коровы. А в Емельяновке не начался отел потому, что в прошлом году из-за отсутствия условий в коровнике не было возможности производить выгул коров и их осеменение. В нынешнем году мы провели реконструкцию коровника.

— Раньше в Вознесенске занимались заготовкой леса. Вы намерены продолжать традиции?

— Заготовку леса ведем. У нас работают две пилорамы и два столярных цеха. Намерены рассчитываться за долги с бюджетом пиломатериалом.

— Собираетесь ли вы строить жилье?

— Мы его уже строим. Достроили в Вознесенске двухквартирный дом для специалистов. Отремонтировали здание бывшего КБО и отдали его под магазин и жилье. Ремонтируем 16-квартирный дом, в котором люди не жили. Две квартиры уже готовы к приему жильцов.

— Есть ли у вашего хозяйства потребность в специалистах?

— Мы проводим работу по подбору специалистов. Главный зоотехник Юрий Кузнецев пришел после окончания института. Он из Анжерки. Главного инженера Андрея Алексеенко после окончания института я пригласил со своей родины Святославки. И пригласил из Яи агронома Андрея Иванова. Специалисты молодые и толковые. Работать способные кадры нам необходимы, ведь надо наполнять дисциплины в хозяйстве, чтобы прекратить процветающие пьянки. Самое главное, надо подобрать ответственный людей. Прямо, когда работают ответственные люди. Например, семья Пасынковых работает в нашем животноводстве. Валентина Михайловна — добрая. Половина недолили в среднем по 1390 кг молока от коровы, а она на долю — 2600 кг. Муж у нее работает скотником на молодняке. У него лучшие призы, по 500 граммов в день. Все зависит от отношения людей к делу.

В заключение скажу, что производство снеков мы не намерены, несмотря на то, что приходится тяжело. Уверен, что если жить и работать по-настоящему в наших селах (Соболинка, Вознесенка, Никольск, Емельяновка), то возродить их можно.

Бывший глава Игорь АЛЕХИН.

СИЛУАТИЯ

Пора и за уроки...

Коллективы четырех продолжавших бастовать на прошлой неделе школ, на этой неделе проводят занятия. Районное руководство пообещало в ближайшее

время рассчитаться с учителями по всем задолженностям. Пока же они получили зарплату за ноябрь, давали на книгоиздательскую продукцию и детские день-

ги за октябрь. Как нам сообщили из Яйской средней школы № 3, их коллектив на прошлой неделе посетили глава администрации Михаил Дмитри-

енко и заведующий редакцией Тамара Евлахова. Их устроили рулонами учителья, что если до 20 февраля они не выплатят все накопленные им выплаты, то могут продолжить забастовку.